
2024大学行测真题及答案解析

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、植物生长素在细胞分裂和分化、果实发育、插条生根的形成和落叶过程中发挥比较重要的作用，这其中生长素的作用表现为两重性：既能促
进生长，也能抑制生长。以下描述中，属于抑制生长的是：

 A．雌花形成

 B．叶片扩大

 C．伤口愈合

 D．果实脱落

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

植物生长素是由具分裂和增大活性的细胞区产生的调控植物生长方向的激素。植物生长素的主要作用是使植物细胞壁松弛，
从而使细胞增长，在许多植物中还能增加RNA和蛋白质的合成，调节植物生长，尤其能刺激茎内细胞纵向生长并抑制根内细
胞横向生长的一类激素。

A项错误，雌花形成是细胞的生长过程，属于促进生长。

B项错误，叶片扩大是细胞的生长过程，属于促进生长。

C项错误，伤口愈合是细胞的生长过程，属于促进生长。

D项正确，果实脱落是细胞的停止生长过程，属于抑制生长。

故正确答案为D。

2、关于中国共产党成立百年的宝贵经验，下列说法不准确的是：

 A．勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志

 B．马克思主义是我们立党立国的根本指导思想

 C．爱国统一战线是实现中华民族伟大复兴的战略支撑

 D．中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的正确道路

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中指出：“以史为鉴、开创未来，必须不断推进党的建
设新的伟大工程。勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。”

B项正确，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中指出：“以史为鉴、开创未来，必须继续推进马克思主
义中国化。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。”

C项错误，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中指出：“以史为鉴、开创未来，必须加强中华儿女大
团结。在百年奋斗历程中，中国共产党始终把统一战线摆在重要位置，不断巩固和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团
结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。爱国统一战线是中国共产党团结海内外全体中
华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝。”

D项正确，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中指出：“以史为鉴、开创未来，必须坚持和发展中国
特色社会主义。走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。中国特色社会主义是党和人
民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是实现中华民族伟大复兴的正确道路。”

本题为选非题，故正确答案为C。

3、从古代的“把酒问青天”、“嫦娥奔月”，到今天的“神舟”号系列对太空的探索，再到“天宫一号”的发射，我们对太空的了解越来越深入，这说
明（　　）。
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①追求真理是一个永无止境的过程②人类对自然界的认识是一帆风顺的③实践锻炼并提高了人的认识能力④实践决定认识，认识是实践的目的

 A． ①②

 B． ①③

 C． ②④

 D． ③④

《正确答案》
B
《答案解析》
④错误，实践是认识的来源，随着实践活动的不断深入，认识也会不断加深，认识反过来进一步指导实践，实践是认识的来
源，也是认识的最终目的。②错误，人类对自然界的认识并不是一帆风顺的，受技术手段制约，也经历了曲折的过程。①③
正确，人类对太空的不断探索是一种追求真理的过程，是永无止境的认识和实践过程，这种实践能够提高人类认识自然、改
造自然的能力。

4、人类面临移植组织、器官短缺的实际困难。转基因动物的问世给人类带来福音。科学家们首选的利用转基因技术为人类提供异种器官移植供
体的动物是（　　）。

 A． 猪

 B． 猴

 C． 狗

 D． 黑猩猩

《正确答案》
A
《答案解析》
器官移植是将健康的器官移植到通常是另一个人体内使之迅速恢复功能的手术，目的是代偿受者相应器官因致命性疾病而丧
失的功能。科学家们首选的异种器官移植供体动物是猪。其主要原因是：猪的器官大小与人的相似，解剖结构也与人类的相
同，生理指标相近；猪的血型抗原与人类的相近；生长周期短、投资少、经济，便于商品化；猪的蛋白质可直接用于治疗人
类疾病，多年应用无不良反应，如猪胰岛素等。因此A项正确。

5、从营养的角度看，人们的膳食结构应提倡“三低一高”。请问，这“三低一高”指的是（　　）。
 A． 低盐、低糖、低脂肪、高蛋白

 B． 低盐、低糖、低脂肪、高纤维

 C． 低盐、低糖、低脂肪、高水分

 D． 低盐、低糖、低纤维、高蛋白

《正确答案》
A
《答案解析》
“三低”指低脂肪、低盐、低糖；“一高”指高蛋白。低脂肪指食用脂肪含量低的食物。低盐是尽量让口味清淡，少吃辛辣。低糖
是要严格控制热量高的食品。高蛋白指平常饮食要增加蛋白质的摄入量。因此A项正确。

6、世界上没有两片完全相同的树叶，也没有完全相同的历史文化和社会制度。各国历史文化和社会制度各有千秋，没有高低优劣之分，关键在
于是否符合本国国情，能否获得人民拥护和支持，能否带来政治稳定、社会进步、民生改善，能否为人类进步事业作出贡献。各国历史文化和

社会制度差异自古就存在，是人类文明的内在属性。

从哲学上讲，各国历史文化和社会制度各有千秋是因为（ ）。

 A．每一事物都包含有自己不同于其他事物的特殊矛盾

 B．矛盾存在于一切事物中，存在于事物发展过程始终
 C．矛盾的独立性是使一事物区别于其他事物的内在根据

 D．每一事物的矛盾在不同发展过程和阶段各有不同特点

《正确答案》
A
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